

江苏省财政厅

苏财法函〔2023〕35号

关于组织开展政府采购诚信倡议活动的通知

各市县财政局：

今年是《中华人民共和国政府采购法》实施二十周年。为深入推动政府采购法及其实施条例的贯彻实施，进一步规范我省政府采购市场，营造公开公平、守法诚信的政府采购竞争环境，在全面梳理法律法规规章等相关规定的基础上，结合社会信用建设要求，我厅会同南京市财政局针对采购人、供应商、代理机构和评审专家等对象，分别拟订了诚信倡议书（详见附件）。现将倡议书印发你们，请组织开展好辖区内政府采购诚信倡议活动。

- 附件：1.采购人-诚信倡议书
2.供应商-诚信倡议书
3.代理机构-诚信倡议书
4.评审专家-诚信倡议书



严守主体责任，履职担当作为

——致采购人的诚信倡议书

信达于诚，方能勤政。政府采购既是党政机关、事业单位和团体组织重要的资产、财务管理活动，也是采购人自身的公共履职行为，不但关系财政资金绩效，更关系到政府公信力。正值《中华人民共和国政府采购法》实施 20 周年，作为政府采购项目的发起者、组织者，维护采购公平、提高资金绩效是采购人的应尽义务，秉承诚实守信原则，严格履行采购合同约定，是政务诚信的基本要求。为进一步提升政府公信力，更好提高政府采购绩效，特向所有采购人作出如下倡议：

一、忠于法律法规。忠于《中华人民共和国宪法》，遵守《中华人民共和国政府采购法》《中华人民共和国政府采购法实施条例》《政府采购需求管理办法》等政府采购法律法规和相关规定，依法依规开展政府采购活动。

二、阳光透明公开。公正坦荡履职，自觉接受监督。及时准确做好政府采购全流程信息公开，向所有潜在供应商公平提供采购需求，不保留、不徇私。采购资料记录全面完整，依法整理、保管和处置政府采购档案。

三、勇于担当作为。按照“谁采购、谁负责”的原则，全面落实采购人主体责任，维护国家利益和社会公共利益，厉行节约，科学合理确定采购需求，发挥好政府采购政策功能，提高财政资金使用绩效。

四、坚守廉洁自律。不收取贿赂或者获取其他不正当利益，不使用不合理的条件对供应商实行差别待遇或者歧视性待遇，不以任何手段排斥其他供应商参与竞争，严格保守秘密，不泄露应当保密的与采购活动有关的信息资料。

五、完善部门内控。建立健全本单位政府采购内部控制制度，在编制政府采购预算和实施计划、确定采购需求、组织采购活动、履约验收、答复询问质疑、配合投诉处理及监督检查等重点环节加强管理。

六、勤学善思笃行。积极学习政策法规，及时把握政策方向，创新拓展工作思路，提升基本能力素养，增强法治意识，坚持依法行政，提高采购绩效。

以守法求发展、以诚信铸辉煌

——致政府采购供应商的诚信倡议书

人之信、商之魂、业之根。诚信守法是中华民族的传统美德，是企业立业之基、兴业之魂，是企业持续发展和增强市场竞争力的不竭动力。正值《中华人民共和国政府采购法》实施 20 周年，作为政府采购项目的参与者和践行者，为了更好地营造公平竞争的市场环境，保障政府采购履约到位，特向各政府采购供应商作出如下倡议：

一、严守各项法律法规。忠于《中华人民共和国宪法》，严格遵守民法典、公司法、政府采购法及其实施条例等法律法规和相关规定，按照公平竞争和诚实信用的原则，依法依规参与政府采购活动。

二、增强诚实守信意识。将诚实守信作为生产经营活动的行为准则，不提供虚假资质文件，不以虚假材料谋取中标或成交，依法依规签订并履行政府采购合同，自觉树立和维护诚信守法形象。

三、营造公平竞争环境。不采取不正当手段诋毁、排挤其他供应商；不与采购人、其他供应商或者采购代理机构恶意串通；不向采购人、采购代理机构、评标委员会等成员行贿或者提供其他不正当利益。对索取或接受商业贿赂的单位和个人，及时向有关监管部门举报。

四、完善企业自律制度。推进企业诚信体系建设，严格履行合同约定义务，并自觉承担违约责任。不在合同执行过程中采取降低质量或标准、减少数量、拖延交付时间等方式损害采购单位利益；获得政府采购项目中标或成交资格后，不将项目转让他人或违法分包。

五、主动接受各方监督。自觉接受社会监督、行业监督和政府监督。依法依规、有理有据进行质疑和投诉，拒绝以不正当途径获取应当保密的信息用以质疑投诉，自觉抵制恶意质疑和投诉。积极配合投诉处理，不断提高商品和服务质量。主动检举违法行为，维护行业秩序，构建风清气正的行业环境。

诚信重诺加强自律 敬业精业值得托付

——致政府采购代理机构的诚信倡议书

待物莫如诚，诚真天下行。政府采购代理机构是服务采购人和供应商的桥梁，是展现政府公信力的窗口，也是供应商感受公平正义最直接的渠道。正值《中华人民共和国政府采购法》实施 20 周年，为了促进代理更加规范、采购更加高效，特向各采购代理机构作出如下倡议：

一、忠于法律。忠于《中华人民共和国宪法》，遵守《中华人民共和国政府采购法》《政府采购代理机构管理暂行办法》等政府采购法律法规和相关规定。

二、廉洁从业。坚持廉洁自律，心有所戒，行有所止，坚决做到不收受各政府采购当事人提供的一切不正当利益，杜绝利益输送，自觉接受各方监督。

三、诚信执业。不以不合理的条件对供应商实行差别待遇或歧视待遇，依法抵制供应商通过非法手段谋取中标，不干扰评审工作，保守工作秘密。

四、厚德精业。积极参加财政部门组织的政府采购业务培训，主动加强人才队伍建设，把好从业人员选人用人关口，不断提高代理能力，提升采购质效。

五、阳光勤业。阳光透明收费，依法、及时、准确、完整公开政府采购信息，依法整理、保管、处置政府采购资料，依法依规履行职责，维护公平竞争。

六、担当敬业。积极向采购人等主体宣贯政府采购法律法规和规章制度，提醒和协助采购人合理制定采购需求、科学编制采购文件，严格执行政府采购相关政策和要求，妥善处理政府采购质疑事项。

恪守职业道德，弘扬诚信风气

——致政府采购评审专家的诚信倡议书

人以诚立身，国以诚立心。诚实信用是中华民族的传统美德，更是政府采购法规定的必须遵循的基本原则。正值《中华人民共和国政府采购法》实施 20 周年，为了更充分依法履职，维护评审环节的公平公正，特向评审专家作出如下倡议：

一、忠于法律，坚决做法律法规的捍卫者。坚守法治初心，忠于《中华人民共和国宪法》，遵守《中华人民共和国政府采购法》《政府采购评审专家管理办法》等政府采购法律法规和相关规定，主动接受各方监督。

二、廉洁自律，坚决做不良风气的抵御者。严于律己，不收受采购人、采购代理机构、供应商贿赂或其他不正当利益；发现采购人、供应商、采购代理机构在政府采购活动中有违法违规行为，及时制止并报告财政部门。

三、爱岗敬业，坚决做公平竞争的守护者。遵守评审工作纪律，按照采购文件规定的评审程序、评审方法和评审标准，客观、公正、独立、审慎地评审，提出真实、可靠评审意见，对自己的评审意见承担法律责任。

四、规范尽责，坚决做政采形象的维护者。不以政府采购评审专家名义从事有损政府采购形象的活动，不加入影响政府采购公平公正的微信、QQ 群，不发布、转发或采用暗示方式传递应保密的政府采购信息，不泄露与政府采购评审活动有关的秘密事项。

五、精业笃行，坚决做绩效采购的推动者。积极参加政府采购业务培训，学习政府采购理论知识与法律法规；依法配合采购人、采购代理机构做好咨询解答、质疑信访处理，依法配合相关部门做好投诉调查，铸就高质量采购。